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Warszawa, 18 czerwca 2021 r.
KOMENTARZ


Przedłużenie zawieszenia Stabilizującej Reguły Wydatkowej w 2022 roku

– nie powinno się bezkarnie zwiększać zadłużenia państwa
Rada Ministrów przyjęła projekt ustawy o zmianie ustawy o finansach publicznych. Klauzula powrotu do stosowania standardowej stabilizującej reguły wydatkowej (SRW) zostanie wydłużona na 2022 r.
Stabilizująca Reguła Wydatkowa to zasada, która ma na celu ograniczenie wzrostu zadłużania się państwa. Po przekroczeniu pewnego pułapu nowe wydatki trzeba równoważyć dochodami. Takie ograniczenia, zawarte w SRW, ale także w progach konstytucyjnych, zostały wprowadzone po to, aby Polska nie wpadła w pułapkę zadłużenia, np. poprzez długookresowe zaciąganie pożyczek na tzw. „niezbędne” wydatki. I nie podzieliła np. losu Grecji.
Decyzję o zawieszeniu działania SRW można było uznać za uzasadnioną w latach 2020-21, kiedy mieliśmy do czynienia z sytuacją kryzysową, wywołaną pandemią i nie wiadomo było, jak głęboko kryzys uderzy w gospodarkę. Słabsze uzasadnienie dotyczy jednak roku 2022, kiedy mamy mieć silne odbicie w górę tempa wzrostu gospodarczego.
Rząd otwarcie przyznaje, że wiele pieniędzy „przepychanych” było i jest nadal przez fundusze celowe. Stosowanie tej sztucznej, i sprzecznej z unijnymi regułami, polskiej metodologii liczenia długu publicznego; pozwoliło również uniknąć przekraczania konstytucyjnego progu zadłużenia 60% PKB.
BCC domaga się nie tylko permanentnego powrotu Stabilizującej Reguły Wydatkowej, jeśli nie w roku 2022 to od 2023, ale także korekty ustawy o finansach publicznych, polegającej na zastąpieniu polskiej metody liczenia deficytu i długu publicznego metodą UE.
Wzrost gospodarczy w 2020 r. był oparty przede wszystkim na eksporcie i w latach 2021-2022 ma być oparty na konsumpcji krajowej, a nie na wydatkach inwestycyjnych. Aby te wzrosły nie należy „bezkarnie” zwiększać zadłużenia państwa. Należy przede wszystkim, stworzyć sprzyjające inwestycjom prywatnym otoczenie prawne.
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Witold Michałek
wiceprezes BCC
ekspert BCC ds. makroekonomii, legislacji i lobbingu
tel. 605 426 959
e-mail: witold.michalek@bcc.org.pl
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prof. Stanisław Gomułka
główny ekonomista BCC
minister finansów w Gospodarczym Gabinecie Cieni BCC
członek Narodowej Rady Rozwoju
tel. 609 55 65 06
e-mail: stanislaw.gomulka@bcc.org.pl

































Business Centre Club powstał pod koniec XX w., w 1991 roku. Jest prestiżowym Klubem przedsiębiorców i największą w kraju ustawową organizacją indywidualnych pracodawców. Grupa BCC składa się z Klubu BCC, Związku Pracodawców BCC i Studenckiego Forum BCC. Członkowie BCC zatrudniają ponad 400 tys. pracowników, obroty firm sięgają 20 miliardów złotych a siedziby rozlokowane są w blisko 250 miastach. Na terenie całej Polski działają 22 loże regionalne. Do BCC należą przedstawiciele wszystkich branż, międzynarodowe korporacje, instytucje finansowe i ubezpieczeniowe, firmy telekomunikacyjne, najwięksi polscy producenci, uczelnie wyższe, koncerny wydawnicze i znane kancelarie prawne. Członkami Klubu są także prawnicy, dziennikarze, naukowcy, wydawcy, lekarze, wojskowi i studenci. BCC koncentruje się na działaniach na rzecz rozwoju gospodarki i pomocy przedsiębiorcom, jest ustawowym członkiem Rady Dialogu Społecznego. Koordynatorem wszystkich działań BCC jest Marek Goliszewski.
Kontakty prasowe: https://www.bcc.org.pl/strefa_eksperta/kontakty-do-ekspertow, więcej: https://www.bcc.org.pl/ oraz: https://www.facebook.com/businesscentreclub
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