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[bookmark: _Hlk193721068]BCC W RADZIE LEGISLACYJNEJ 
„RZECZPOSPOLITEJ”

„Rzeczpospolita” wraz z pięcioma wiodącymi organizacjami przedsiębiorców                i pracodawców, w tym BCC, powołała Radę Legislacyjną. 

Celem nowo powstałego forum jest diagnozowanie kluczowych problemów systemowych, oraz tworzenie rekomendacji do reform, które odmienią i usprawnią funkcjonowanie                          polskiego biznesu. W składzie Rady Legislacyjnej znaleźli się najlepsi eksperci w tym                                            - prezes ZP BCC, Łukasz Bernatowicz.

Chcemy umożliwić spokojną debatę nad problemami biznesu – mówi Michał                                     Szułdrzyński, redaktor naczelny „Rzeczpospolitej”.

Pierwsze spotkanie Rady odbyło się w zeszłym tygodniu i dotyczyło  reformy składki zdrowotnej.

To potrzebny projekt, rozszerzający debatę nad reformami, o które stale postulujemy                            w imieniu polskich przedsiębiorców. Zaczęliśmy od reformy składki zdrowotnej, która                     wymaga gruntownej, kompleksowej i natychmiastowej zmiany. BCC od dawna zwraca uwagę na konieczność przywrócenie zasad sprzed Polskiego Ładu. Postulujemy o równą składkę dla wszystkich i możliwość odliczenia jej części od podatku. Jeśli jest to niemożliwe ze względu na trudną sytuację budżetową, to maksymalnie uprośćmy zasady naliczenia składki – podkreślał Łukasz Bernatowicz, prezes ZP BCC.

- Realizując ten projekt chcemy sięgnąć głębiej, chodzi nam bowiem nie tylko o recenzowanie tworzonych przepisów, ale chcemy też rozmawiać o systemowych reformach                      w miejscach, gdzie państwo słabo funkcjonuje - dodaje Tomasz Pietryga, autor koncepcji Rady Legislacyjnej „Rzeczpospolitej”.

W skład Rady Legislacyjnej weszło pięć najważniejszych organizacji przedsiębiorców                            i pracodawców: Business Centre Club, Federacja Przedsiębiorców Polskich, Pracodawcy RP, Konfederacja Lewiatan oraz Przedsiębiorcy.pl.



Kontakt dla mediów:
Agencja Open Minded Group: pr@openmindedgroup.pl
BCC: Ewelina Rozpara ewelina.rozpara@bcc.pl 
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Business Centre Club to największa w kraju ustawowa organizacja indywidualnych pracodawców. Członkowie Klubu zatrudniają ponad 400 tys. pracowników, przychody firm to ponad 200 miliardów złotych, a siedziby rozlokowane są w 250 miastach. Na terenie Polski działają 22 loże regionalne. Do BCC należą przedstawiciele wszystkich branż, międzynarodowe korporacje, instytucje finansowe i ubezpieczeniowe, firmy telekomunikacyjne, najwięksi polscy producenci, uczelnie wyższe, koncerny wydawnicze i znane kancelarie prawne. Członkami BCC – klubu przedsiębiorców są także prawnicy, dziennikarze, naukowcy, wydawcy, lekarze, wojskowi i studenci. 

Business Centre Club w mediach społecznościowych: LinkedIn > Facebook > Twitter >
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