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informacja prasowa Biura PR Grupy Hasco
Wrocław, 03.06.2019r.

Sport mamy w DNA! Już w najbliższy weekend biegniemy w Grodzisku Wielkopolskim.

[bookmark: _GoBack]Hasco - Lek od 35-lat kompleksowo dba o zdrowie i komfort życia Polaków. Firma nie tylko produkuje leki i suplementy diety, ale również inwestuje w rozwój sportu. W tym roku Hasco-Lek kolejny raz wesprze tysiące biegaczy, którzy rywalizować będą w Półmaratonie Słowaka w Grodzisku Wielkopolskim.

Wielkie sportowe święto w Grodzisku Wielkopolskim zaplanowane zostało w weekend 8 i 9 czerwca 2019 roku. Pierwszego dnia na starcie III Hasco-Lek Grodziskiego Mini Półmaratonu stanie aż 600 najmłodszych sportowców, którzy w atmosferze dobrej zabawy rywalizować będą o miejsca na podium. Partnerem wydarzenia będzie marka Juvit, a uczestnikom biegu i kibicom czas umilą Miś Juviś i Juvitozaur.

Cieszymy się, że już po raz drugi firma Hasco-Lek wesprze imprezy biegowe w Grodzisku Wielkopolskim. Bardzo cenimy sobie naszą współpracę, bo zależy nam wszystkim, aby zaszczepiać sportową pasję wśród naszych najmłodszych mieszkańców i rozwijać w nich zamiłowanie do biegania. Dlatego bieg dziecięcy jest dla nas niezmiernie ważny , bo w ten sposób wychowujemy kolejne pokolenia półmaratończyków – mówi Piotr Hojan, Burmistrz Grodziska Wielkopolskiego.

Niedzielny Półmaraton Słowaka to impreza dla 3700 biegaczy z całej Polski! Zawody cieszą się ogromnym zainteresowaniem, czego dowodem są błyskawiczne zapisy – pakiety startowe skończyły się już po dwóch godzinach! Partnerem strategicznym tego prestiżowego półmaratonu, również jest firma Hasco-Lek. 

Wspieranie wydarzeń sportowych jest nierozłącznym elementem działalności Hasco-Lek. Śmiało mógłbym powiedzieć, że jest DNA naszej firmy. Odkąd sięgam pamięcią, jesteśmy mecenasem lokalnych i krajowym imprez, a także pomagamy w indywidualnym rozwoju sportowców, w tym także tych z niepełnosprawnościami. Chcemy też zachęcać Polaków do aktywności fizycznej, bo wiemy jak ważną rolę pełni ona w naszym życiu. Nie ukrywam, że z dumą obserwuję, jak nasi pracownicy czynnie uczestniczą w tych wydarzeniach. Półmaraton w Grodzisku Wielkopolskim jest jednym z takich wydarzeń, w które jesteśmy mocno zaangażowani. Wydarzenie to dzięki organizatorom, mieszkańcom i uczestnikom jest niezwykle klimatyczne. – podkreśla Stanisław Han, Prezes Hasco-Lek.
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