Diamenty do Złotej Statuetki Lidera Polskiego Biznesu 

[bookmark: _Toc502219235][bookmark: _Toc503101626][bookmark: _Toc503109842]LOŻA BIAŁOSTOCKA

Trzeci diament
Spółdzielnia Mleczarska Mlekovita i prezes Zarządu Dariusz Sapiński
[bookmark: _Toc502219236][bookmark: _Toc503101627][bookmark: _Toc503109843]MLEKOVITA to największa grupa mleczarska, największy producent i eksporter produktów mleczarskich w Europie Środkowo-Wschodniej. Jest laureatem Nagrody Gospodarczej Prezydenta RP i najcenniejszą marką produkcyjnego sektora polskiej gospodarki. Wytwarza 1000 najwyższej jakości produktów mleczarskich.

LOŻA BIELSKA

Drugi diament 
Polmotors sp. z o.o. i prezes Zarządu Andrzej Graboś
Spółka Polmotors, będąc partnerem strategicznym liderów rynku motoryzacyjnego z sukcesem rozwija zaawansowane produkty i technologie przeznaczone dla nowych generacji pojazdów takich koncernów jak VW, BMW, AUDI, PSA, OPEL.
Szczególnym osiągnięciem ostatniego okresu jest rozwój i wdrożenie przez Spółkę innowacyjnych podzespołów strukturalnych przeznaczonych dla nowych platform pojazdów o napędzie elektrycznym.

Siódmy diament
Rekord Si sp. z o.o. i prezes Zarządu Janusz Szymura
Rekord SI działając blisko 30 lat na polskim rynku oprogramowania stał się firmą o ogólnopolskim zasięgu, oferującą najnowocześniejsze rozwiązania informatyczne dla jednostek administracji publicznej – system Ratusz oraz przedsiębiorstw produkcyjnych – system Rekord ERP.
[bookmark: _Toc502219237][bookmark: _Toc503101628][bookmark: _Toc503109844]Poza centralą w Bielsku-Białej, firma posiada także dwa oddziały w Krakowie i w Szczecinie, Ośrodek Sportowo - Szkoleniowy oraz od kilku miesięcy własne Centrum Badawczo - Rozwojowe.

LOŻA DOLNOŚLĄSKA

Siódmy diament
Mangata Holding SA i prezes Zarządu Leszek Jurasz
MANGATA HOLDING - Inwestuje w przemysł od wielu lat. Zapewnia partnerom wymierne zyski biznesowe. Łączy specjalistyczną wiedzę inżynierską, wieloletnie doświadczenie, sprawdzone know-how z tradycją niezmiennych wartości. Spółki zależne z obszarów automotive, automatyki i armatury przemysłowej, elementów złącznych dystrybuują swoje produkty do ponad 70 krajów na całym świecie.

Trzeci diament 
PGF Urtica sp. z o.o. nagrodę odebrał prezes Dariusz Popławski
PGF Urtica to hurtownia farmaceutyczna o ugruntowanej pozycji lidera na rynku szpitalnym. Jako największy dystrybutor leków, obsługuje 870 szpitali i dostarcza leki dla co trzeciego hospitalizowanego Pacjenta. Realizując idee społecznej odpowiedzialności biznesu, prowadzi ogólnopolskie projekty charytatywne, m.in. doroczną Galę „Urtica Dzieciom”.

Trzeci diament 
Sitech sp. z o.o. i dyrektor zarządzający Adam Holewa
SITECH, to spółka należąca do koncernu Volkswagen. Działa od 1998 roku w Polkowicach oraz Głogowie i Wrześni. W SITECH projektują i produkują metalowe struktury do siedzeń samochodowych dla takich marek jak: Volkswagen, ‎Audi,, Skoda, Seat oraz Porsche. Strategia przedsiębiorstwa to przede wszystkim zrównoważony rozwój oraz perfekcyjne systemy produkcyjne.

Pierwszy diament 
Volkswagen Motor Polska sp. z o.o. i prezes Zarządu Dirk Strümpfler
Volkswagen Motor Polska jest jednym z największych producentów silników na rynku motoryzacyjnym w Polsce.
[bookmark: _Toc502219238][bookmark: _Toc503101629][bookmark: _Toc503109845]Przedsiębiorstwo stawia przy tym na siłę innowacyjności swoich pracowników oraz na partnerskie stosunki i ścisłą współpracę ze związkami zawodowymi.

LOŻA GDAŃSKA

Ósmy diament
Port Lotniczy Gdańsk sp. z o.o. i prezes Zarządu Tomasz Kloskowski
Port Lotniczy Gdańsk im. Lecha Wałęsy jest częścią europejskiego systemu transportowego, trzeci co do wielkości Port Lotniczy w Polsce, 85 połączeń lotniczych, ponad 4,5 miliona pasażerów odprawionych w 2017 r. Port Lotniczy Gdańsk zapewnia wysoki standard usług zarówno dla linii lotniczych, jak i dla pasażerów, jest doskonale skomunikowany z regionem.

Piąty diament 
Trans Polonia SA i prezes Zarządu Dariusz Cegielski
[bookmark: _Toc502219239][bookmark: _Toc503101630][bookmark: _Toc503109846]Grupa Kapitałowa Trans Polonia to międzynarodowy operator transportowo-logistyczny, świadczący usługi w zakresie przewozu płynnych surowców. Posiada nowoczesną flotę ponad 500 jednostek transportowych, które dziennie pokonują odległość bliską 4 okrążeniom kuli ziemskiej. Jest liderem przewozu paliw w Europie Środkowej.

LOŻA KATOWICKA

Pierwszy diament 
Doosan Babcock Energy Polska SA nagrodę odebrał członek Zarządu, dyrektor techniczny Tomasz Skoczylas
[bookmark: _Toc496015323][bookmark: _Toc502219240][bookmark: _Toc503101631][bookmark: _Toc503109847]Doosan Babcock Energy Polska S.A. niezawodny partner w zakresie realizacji kompleksowych usług serwisowych, remontowych, modernizacyjnych oraz montażowych urządzeń i instalacji na obiektach przemysłowych i w sektorze energetycznym. Specjalista w zintegrowanym zarządzaniu majątkiem produkcyjnym w branży mechanicznej, elektrycznej i automatyki.

LOŻA KOSZALIŃSKA
Pierwszy diament 
Meden-Inmed sp. z o.o. i prezes Zarządu Wiesław Zinka
[bookmark: _Toc502219241][bookmark: _Toc503101632][bookmark: _Toc503109848]Firma rodzinna Meden-Inmed to uznany w świecie producent wysokiej jakości aparatury rehabilitacyjnej oraz instalacji gazów medycznych i cyfrowej łączności dla sal opieki medycznej w szpitalach, klinikach i przychodniach specjalistycznych. Produkcja oparta jest o własną myśl konstrukcyjną i w ponad 80% trafia do Europy Zachodniej i USA.

LOŻA ŁÓDZKA

Piąty diament
Społeczna Akademia Nauk i rektor Roman Patora
[bookmark: _Toc502219242][bookmark: _Toc503101633][bookmark: _Toc503109849]Społeczna Akademia Nauk to największa uczelnia niepubliczna w Polsce. Od ponad 20 lat zajmuje czołowe miejsca w rankingach. 18 tys. Studentów. Ponad 50 tys. Absolwentów. Kilkadziesiąt kierunków studiów o profilu ekonomicznym, społecznym, prawniczym, technicznym, medycznym i artystycznym. Uczelnia stawia na jakość i dynamiczny rozwój, dzięki czemu w najbliższej przyszłości stanie się uniwersytetem.

LOŻA MAŁOPOLSKA

Piąty diament 
Tobacco Trading International Poland sp. z o.o. i prezes Zarządu Mariusz Stanek
Już od 24 lat Tobacco Trading International Poland jest jednym z liderów rynku wysokogatunkowych wyrobów tytoniowych oraz produktów do nich komplementarnych 
i markowych zapalniczek. Misją firmy jest dążenie do zaspokojenia potrzeb klientów poprzez dostarczanie im produktów najwyższej jakości oraz profesjonalnej, kompleksowej obsługi.

Pierwszy diament 
ZUE SA i prezes Zarządu, dyrektor generalny Wiesław Nowak
[bookmark: _Toc502219243][bookmark: _Toc503101634][bookmark: _Toc503109850]Grupa ZUE to jeden z czołowych podmiotów budownictwa branży kolejowej i miejskiej infrastruktury szynowej i energetycznej, skupiający spółki o potencjale projektowym, handlowo-produkcyjnym i wykonawczym. Przedmiotem działalności jest projektowanie oraz realizacja w formule generalnego wykonawstwa budowy i modernizacji linii tramwajowych i kolejowych oraz systemów sieci elektroenergetycznych.

LOŻA OLSZTYŃSKA

Piąty diament 
Szynaka-Meble sp. z o.o. i prezes Zarządu Jan Szynaka
[bookmark: _Toc502219244][bookmark: _Toc503101635][bookmark: _Toc503109851]Szynaka-Meble sp. z o.o. to polska, wielopokoleniowa firma rodzinna, która od ponad 60 lat kreuje pozytywny wizerunek polskich produktów na świecie. Pasja tworzenia mebli i konsekwencja działania właścicieli Aliny i Jana Szynaka oraz prawie 3500 pracowników sprawiają, że produkty sygnowane logo tej marki zdobywają uznanie użytkowników w ponad 50 krajach świata.

LOŻA RADOMSKA

Trzeci diament
International Tobacco Machinery Poland sp. z o.o. nagrodę odebrał dyrektor Radosław Owczarek
International Tobacco Machinery Poland Sp. z o.o., z siedzibą w Radomiu, jest czołowym dostawcą rozwiązań technologicznych dla przemysłu tytoniowego. 
[bookmark: _Toc502219245][bookmark: _Toc503101636][bookmark: _Toc503109852]Zakres działalności obejmuje cały Świat, a jej partnerzy biznesowi to wszystkie wiodące firmy z branży. Spółka znajduje się w czołówce rankingu podmiotów w Polsce, dokonujących europejskich zgłoszeń patentowych.

LOŻA RZESZOWSKA

Drugi diament 
Ankol sp. z o.o. nagrodę odebrała prezes Anna Kolisz
ANKOL jest firmą handlową, dostarczającą wyroby i usługi remontowe dla lotnictwa wojskowego i cywilnego. Współpracuje z MON RP oraz departamentami obrony wielu krajów. Podstawą działalności są wdrożone systemy zarządzania jakością, nadzorowane przez międzynarodowe organizacje. Pozycję i renomę ANKOL wyrażają liczne krajowe i międzynarodowe nagrody.

Czwarty diament 
Zakłady Magnezytowe Ropczyce SA nagrodę odebrał prezes Robert Duszkiewicz
Zakłady Magnezytowe ROPCZYCE SA są wiodącym w Polsce i liczącym się w Europie producentem ceramicznych materiałów ogniotrwałych, które są niezbędnym elementem wyłożeń pieców i urządzeń cieplnych pracujących w wysokich temperaturach, między innymi w hutnictwie żelaza 
[bookmark: _Toc502219246][bookmark: _Toc503101637][bookmark: _Toc503109853]i stali. W ciągu swojej 42-letniej działalności poszczycić się mogą współpracą z blisko 250 kontrahentami z 42 krajów świata.

LOŻA TORUŃSKA

Szesnasty diament
Cereal Partners Poland Toruń - Pacific sp. z o.o. i prezes Zarządu Wojciech Sobieszak
[bookmark: _Toc502219247][bookmark: _Toc503101638][bookmark: _Toc503109854]Cereal Partners Poland Toruń-Pacific to producent płatków śniadaniowych Nestle. Firma od 1994 należy do Nestlé S.A. oraz General Mills. Z fabryk CPP w Toruniu i Lubiczu dostarczane są płatki śniadaniowe do 50 państw na całym świecie. 900 zatrudnionych w Polsce pracowników firmy kieruje się zasadą: „Sprawiamy, że śniadania są lepsze”. Firma jest jednym z największych eksporterów żywności w Polsce.

LOŻA WARSZAWSKA

Drugi diament
IDS-Bud SA nagrodę odebrał prezes Grzegorz Tomaszewski
Firma IDS-BUD S.A. to jedna z największych polskich firm budowlanych ze 100% kapitałem polskim, założona przez Marka Stefańskiego. Jako generalny wykonawca, Spółka świadczy usługi w zakresie budownictwa inżynieryjnego, komunikacyjnego, ogólnego, elektroenergetycznego oraz paliwowego. Firma w okresie zaledwie ośmiu lat istnienia z sukcesem ukończyła ponad 237 projektów o łącznej wartości netto blisko 3 mld złotych.

Piąty diament
Pruszyński sp. z o.o. i prezes Zarządu Krzysztof Pruszyński
Firma Blachy Pruszyński to największy polski producent stalowych pokryć dachowych i elewacyjnych. Przedsiębiorstwo należy do grona firm rodzinnych, działa na Polskim rynku od ponad 30-lat i nadal dynamicznie się rozwija. W roku 2017 wprowadzone zostały nowe produkty do zastosowań w obiektach przemysłowych m. in. płyty warstwowe AGROPIR.

Pierwszy diament 
Kancelaria Prawna Skarbiec i mecenas Robert Nogacki
Główną specjalizacją Kancelarii jest doradztwo prawne i podatkowe oraz zarządzanie sytuacjami kryzysowymi pod prawem polskim i międzynarodowym. Pomagamy przedsiębiorcom osiągać takie cele jak zminimalizowanie ryzyka podatkowego, bezpieczeństwo i stabilność prawna czy ochrona majątku. Reprezentujemy firmy i osoby prywatne w postępowaniach przed organami podatkowymi oraz Sądami Administracyjnymi we wszystkich instancjach.

Piętnasty diament
Technokabel SA nagrodę odebrała prezes Anna Germata
[bookmark: _Toc502219248][bookmark: _Toc503101639][bookmark: _Toc503109855]TECHNOKABEL SA to nowoczesna fabryka kabli z tradycjami, produkująca na kraj i export zaawansowane technicznie kable dla przemysłu, energetyki i infrastruktury. Nasze wysokiej jakości kable i przewody dostarczamy m. in . na takie obiekty jak metro, gazoport, rafinerie, elektrownie, inteligentne budynki, galerie handlowe.

LOŻA WIELKOPOLSKA

Pierwszy diament
Andersia Property sp. z o.o. i prezes Zarządu Adam Trybusz
Andersia Property: spółka partnerstwa publiczno-prywatnego Miasta Poznania i partnera kapitałowego, deweloper wieloetapowego przedsięwzięcia inwestycyjnego na Placu Andersa w Poznaniu – nowoczesnego centrum biznesowego z powierzchniami komercyjnymi najwyższej klasy, po budynkach: Poznańskie Centrum Finansowe, Andersia Tower i Andersia Business Centre, przygotowała projekt Andersia Silver o budżecie 110 mln euro.

Piętnasty diament 
TFP sp. z o.o. Dziećmierowo i prezes Zarządu Lucjana Kuźnicka-Tylenda
[bookmark: _GoBack]TFP od 25 lat specjalizuje się w produkcji tektury falistej oraz opakowań z nadrukiem flexo i offset. Należy do wiodących firm w branży. TFP jest polską firmą z kapitałem rodzinnym, od wielu lat zarządzaną przez Lucjanę Kuźnicką-Tylendę – prezes Zarządu. TFP to nowoczesna i dynamicznie rozwijająca się firma, zatrudniająca około 900 pracowników w trzech zakładach produkcyjnych.
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