

[bookmark: _Toc502219250][bookmark: _Toc503101641][bookmark: _Toc503109857]Nominacje do Złotej Statuetki Lidera Polskiego Biznesu

LOŻA BIAŁOSTOCKA

Fargotex sp. z o.o. i prezes zarządu Józef Kosiorek
Nominowani za konsekwentne umacnianie pozycji na rynku, systematyczne wzbogacanie oferty produktowej jak również wrażliwość na potrzeby społeczne.
[bookmark: _Toc502219251][bookmark: _Toc503101642][bookmark: _Toc503109858]Produkty Fargotex Group od lat kreują trendy w aranżacji wnętrz. Kompleksowa oferta tkanin meblowych i dekoracyjnych, a także dywanów, to rezultaty obserwacji klientów, którzy poszukują funkcjonalnych rozwiązań i wysokiej jakości.

LOŻA CZĘSTOCHOWSKA

Metal Union sp. z o.o. i prezes Zarządu Włodzimierz Chwalba
Nominowani za wysoki poziom rentowności, najwyższą jakość i nowoczesność produktów potwierdzoną licznymi certyfikatami i nagrodami oraz dbałość o środowisko naturalne.
Metal Union Sp. z o.o. Firma z polskim kapitałem – producent precyzyjnych profili stalowych eksportowanych do 15 krajów. Spełnia oczekiwania najbardziej wymagających klientów.
[bookmark: _Toc502219252][bookmark: _Toc503101643][bookmark: _Toc503109859]Posiada: wysokotechnologiczne zaplecze, innowacyjne rozwiązania, kilkanaście świadectw Urzędu Patentowego.

LOŻA DOLNOŚLĄSKA

Arra Group sp. z o.o., sp.k. i prezes Zarządu Artur Ratajczak
Nominowani za nowoczesność i wysoką jakość oferowanych usług, przemyślaną politykę inwestycyjną a także hojne wspieranie i finansowanie inicjatyw na rzecz społeczności lokalnej.
ARRA GROUP to Farmaceutyczny Operator Logistyczny obejmujący swoją działalnością całą Europę. Firma nieustannie od 2002 roku wyznacza trendy w branży ekspresowych dostaw farmaceutyków.

Mirosław Wróbel sp. z o.o. i prezes Zarządu Michał Łuczak
Nominowani za dynamiczny rozwój, bardzo dobre wyniki ekonomiczne, efektywne budowanie relacji z klientami oraz działalność wspierającą potrzeby lokalnej społeczności.
Grupa Wróbel to firma o ugruntowanej pozycji na rynku motoryzacyjnym. Od 25 lat posiada autoryzację na sprzedaż i serwis samochodów marki Mercedes-Benz, a od 2010 r. również marki Mazda.

Przedsiębiorstwo Produkcji Farmaceutycznej
Hasco-Lek SA nagrodę odebrała dyrektor ds. handlu zagranicznego Agnieszka Han
Nominowani za bardzo dobre wyniki finansowe, działalność inwestycyjną, wdrażanie innowacyjnych technologii, inwestowanie w zasoby ludzkie oraz utrzymanie wzorowych relacji z otoczeniem społecznym.
Grupa HASCO to przedsiębiorstwa działające w różnych gałęziach branży farmaceutycznej i medycznej, znany producent i dystrybutor leków oraz produktów medycznych, centrum badawczo rozwojowe i nowoczesny szpital rehabilitacyjny Vratislavia Medica.

Vorwerk Polska sp. o.o. , sp.k. nagrodę odebrał prezes Jerzy Podjarkowski
Nominowani za wysokie wskaźniki finansowe, dynamiczny rozwój sprzedaży, stałe zwiększanie liczby miejsc pracy oraz pomoc niesioną potrzebującym.
[bookmark: _Toc502219253][bookmark: _Toc503101644][bookmark: _Toc503109860]Vorwerk Polska jest częścią międzynarodowego koncernu Vorwerk. W Polsce spółka od ponad 20 lat prowadzi sprzedaż popularnego urządzenia kuchennego - Thermomix®.

LOŻA GDAŃSKA

DCT Gdańsk SA
nagrodę odebrał prezes Adam Żołnowski
Nominowani za świetne wyniki ekonomiczne, stałe zwiększanie liczby miejsc pracy oraz godną do naśladowania działalność charytatywną.
DCT Gdańsk jest największym i najszybciej rozwijającym się terminalem kontenerowym w Polsce oraz na Bałtyku. Terminal, do którego bezpośrednio zawijają statki z Dalekiego Wschodu, obsługuje polski import, eksport oraz tranzyt.

KBR Poland sp. z o.o. i prezes Zarządu Adam Ściążko
Nominowani za najwyższe standardy prowadzenia działalności gospodarczej, a także za solidność, wiarygodność i wysokie kompetencje, budujące pozytywny wizerunek polskiej przedsiębiorczości.
[bookmark: _Toc502219254][bookmark: _Toc503101645][bookmark: _Toc503109861]KBR POLAND specjalizuje się w kompleksowej obsłudze projektów remontowych, prefabrykacyjnych, usług budowlano-montażowych dla przemysłu papierniczego, energetycznego i chemicznego.

LOŻA KATOWICKA

Betamed SA i prezes Zarządu Beata Drzazga
Nominowani za profesjonalizm i kompleksowość świadczonych usług, nowatorskie podejście do opieki nad pacjentami, za okazywaną im troskę i wrażliwość, a także systematyczne wspieranie działań charytatywnych.
BetaMed SA jest największą firmą medyczną w Polsce świadczącą usługi w domu pacjenta. Zatrudnia ok 3000 osób w 91 filiach, na terenie 11 województw.

Górnośląska Agencja Przedsiębiorczości i Rozwoju sp. z o.o. i prezes Zarządu Bogdan Traczyk
Nominowani za świetne wskaźniki ekonomiczne, najwyższą jakość i bogatą paletę usług oraz pomoc niesioną potrzebującym.
[bookmark: _Toc502219255][bookmark: _Toc503101646][bookmark: _Toc503109862]Górnośląska Agencja Przedsiębiorczości i Rozwoju jest spółką, której zadaniem jest wspieranie przedsiębiorstw oraz kreowanie konkurencyjnej i innowacyjnej gospodarki.

LOŻA KOSZALIŃSKA
Zakład Techniki Próżniowej Tepro SA nagrodę odebrał członek Zarządu, dyrektor produkcji Jacek Strycharczyk
Nominowani za najwyższą jakość i innowacyjność stosowanych technologii, konsekwentne rozwijanie działalności oraz za biznesową wiarygodność i rzetelność.
[bookmark: _Toc502219256][bookmark: _Toc503101647][bookmark: _Toc503109863]TEPRO SA to firma z ponad 50-cio letnim doświadczeniem w dziedzinie techniki próżniowej. Producent pomp próżniowych, pakowarek próżniowych, automatycznych linii termoformujących.

LOŻA ŁÓDZKA

Delfarma sp. z o.o. i prezes Zarządu Tomasz Dzitko
Nominowani za utrzymanie wysokiej pozycji w branży, jakość i kompleksowość usług, rzetelność, efektywne budowanie długofalowych relacji z klientami oraz za wyjątkową wrażliwość na potrzeby społeczne.
Delfarma to zaufanie, tradycja i nowoczesność. Od 12 lat gwarantuje pacjentom milionowe oszczędności, dostarczając tańsze leki z importu równoległego.

Przedsiębiorstwo Rolno-Przemysłowo-Handlowe Kandy i właściciel Stanisław Socik
Nominowani za doskonałą rentowność, stałe wzbogacanie oferty produktowej oraz wyjątkową wrażliwość na potrzeby potrzebujących.
[bookmark: _Toc502219257][bookmark: _Toc503101648][bookmark: _Toc503109864]Kandy to rodzinna firma z ponad 30-letnią tradycją. Produkuje owoce kandyzowane, nadzienia cukiernicze, żele dekoracyjne oraz komponenty dla mleczarstwa i lodziarstwa.

LOŻA TORUŃSKA

Tofama SA i przewodniczący Rady Nadzorczej Zbigniew Wolfram
Nominowani za wysoki poziom rozwiązań technologiczny, najwyższe standardy produkcyjne, oraz doskonałą jakość potwierdzoną wieloma nagrodami i certyfikatami.
[bookmark: _Toc502219258][bookmark: _Toc503101649][bookmark: _Toc503109865]TOFAMA SA z Torunia jest krajowym producentem pomp, armatury i aparatury przeznaczonej dla przemysłu chemicznego, petrochemicznego, spożywczego, a także wody i ścieków.

LOŻA WARSZAWSKA

Korporacja Radex SA i prezes Zarządu Janusz Sobieraj
Nominowani za systematyczne umacnianie pozycji na rynku, szczególną dbałość o jakość świadczonych usług oraz godną do naśladowania działalność charytatywną. Korporacja Radex SA to: ponad 25 lat doświadczenia, organizator dużych projektów inwestycyjnych,  założyciel i koordynator Klastra Przemysłowego COP im. E. Kwiatkowskiego.

P.I.B. Ebejot sp. z o.o. S.K.A. i prezes Zarządu Andrzej Jaczewski
Nominowani za najwyższą jakość oraz technologię wykonania inwestycji, za stosowanie przyjaznych, nowoczesnych i funkcjonalnych rozwiązań zapewniających komfort oraz bezpieczeństwo użytkownikom, a także za rzetelność i stabilność finansową. EBEJOT działa na rynku budownictwa mieszkaniowego od 1990 r. Jest generalnym wykonawcą wszystkich swoich inwestycji. Inwestycje firmy cechuje wysoka jakość i terminowość oddawanych lokali.

TSC sp. z o.o. i prezes Zarządu Witold Stempkowski
Nominowani za wiarygodność, dobór najlepszych rozwiązań dla klientów, a także godną do naśladowania działalność charytatywną. 
[bookmark: _Toc502219259][bookmark: _Toc503101650][bookmark: _Toc503109866]TSC Sp. z o.o. - kompleksowe rozwiązania technologiczne dla przemysłu celulozowo-papierniczego w obszarze specjalnych środków chemicznych.

LOŻA WIELKOPOLSKA

[bookmark: _GoBack]Everest Finanse SA i prezes Zarządu Zbyszko Pawlak
Nominowani za imponujące wyniki finansowe, ciągłe podnoszenie jakości usług, oraz hojne wspieranie klubów sportowych. 
Everest Finanse S.A firma udzielająca pożyczek, ekspert w sektorze poza bankowym, z udziałem prawie 10%. Jako pierwsza w branży dokonała przejęcia firmy konkurencyjnej.

TSLogistic Tomasz Sawicki i właściciel Tomasz Sawicki
Nominowani za efektywny rozwój, stałe podnoszenie jakości i nowoczesności usług potwierdzonych licznymi nagrodami a także za rzetelność i stabilność finansową.
Firma TSLOGISTIC zapewnia wsparcie i zarządzanie globalnymi procesami logistycznymi swoich klientów. Doświadczony zespół pracowników sprosta każdemu wyzwaniu.
2

