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Teatr XL gościem 10. jubileuszowego Sympozjonu w Mazurkasie

Punktem głównym programu wieczoru była znakomita komedia „Porodówka” w reżyserii Grzegorza Mrówczyńskiego, a dodatkowym pretekstem do wspólnego świętowania - jubileuszowa 10. edycja naszego cyklu "Sympozjon w Mazurkasie". Spotkanie, w którym wzięło udział blisko 500 osób ze świata biznesu, kultury i sztuki odbyło się 10 lutego br. w sali Zeus.

W pierwszej części spotkania zgromadzona publiczność miała okazję posłuchać ciekawej rozmowy o historii teatru, aktorach i roli reżysera w życiu społecznym. Rozmowę z reżyserem Grzegorzem Mrówczyńskim, jak i cały wieczór prowadził Andrzej Bartkowski – Prezes Grupy Mazurkas.

W drugiej części aktorzy młodego pokolenia brawurowo odegrali „Porodówkę”. Sztuka rosyjskiego autora, Aleksieja Słapowskiego, wykorzystuje potencjał tkwiący w miejscu, jakim jest porodówka do ukazania przekroju rosyjskiego społeczeństwa razem ze wszystkimi jego wadami i słabościami. Oddział, na którym przychodzą na świat nowe istnienia jest miejscem silnego kontrastu pomiędzy nieświadomym niczego, nienarodzonym dzieckiem a światem dorosłych, pełnym problemów, intryg, korupcji, głupoty, gdzie jedynym remedium na gorycz życia może okazać się prawdziwa miłość. Komedia rozgrywająca się na oddziale położniczym wydaje się idealna na spojrzenie na te sprawy z dystansem. 

Spotkanie teatralne zakończyła rozmowa z aktorami o przygotowaniach do spektaklu i ciekawostkach zza kulis.

Teatr XL kolejny raz podjął ważki społecznie temat i to w satyrycznej, bezkompromisowej formie. Ponadczasowa tematyka, młodzi, kreatywni artyści, wartkość akcji, świetnie dobrana muzyka w postaci rosyjskiego disco, partie śpiewane, które przeplatały się z partiami dialogowymi – wszystko to sprawiło, że widzowie spragnieni rozrywki i humoru spędzili w Mazurkasie bardzo udany wieczór. 
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